

# “阳康”与“未阳”吃饭 会交叉感染吗?

## 专家表示,“阳过”后短期内“重阳”几率很小;确实已康复的,可以放心聚餐

再有几天就要过年了,不少计划返乡的人都在关心这些问题:南北毒株有啥不一样?回老家会感染老家的毒株吗?“阳康”后的我会不会传染给亲人?1月16日,武汉市中心医院呼吸与危重症医学科副主任医师朱珊为大家进行解读。

### 网传南北毒株不一样

#### “阳过”后返乡会不会重复感染?

朱珊介绍,目前我国主流流行株为BA.5.2和BF.7。两者在致病力上并无明显区别,症状不同更多取决于感染者的个体差异。此外,温暖的天气更有助于身体康复,也会让人产生“北重南轻”的错觉。不论BA.5.2和BF.7,甚至是尚未在国内形成“气

候”的XBB,都属于“奥密克戎”大家族的一员。我们在感染其中一个毒株后,体内产生的抗体对于其他奥密克戎变异株都有一定交叉保护力,理论上这种保护作用可维持3~6个月。因此,春节期间的人员流动是比较安全的,短期内发生二次感染的几率很小。

### “阳康”后

#### 会传染给老家亲人吗?

自己已“阳康”了,但老家亲人还没有“阳过”,大家聚在一起吃年夜饭,会不会导致交叉感染?朱珊介绍,要回答这个问题,首先要明确自己是不是真的“阳康”了。首先从症状上看,发热、咽痛、全身酸痛等症状明显缓解,体温至少要恢复正常三天以上;其次从检测

情况来看,连续两天核酸检测为阴性,或连续三天自测抗原为阴性。同时符合上述两点,就可以判断自己确实已康复了,这时是没有传染性的,可以放心聚餐。如果身体刚刚有了一些好转,症状尚未完全消失,或检测结果仍有异常,则应等痊愈以后再返乡,在此之前非必要不外出。

### “阳康”后

#### 能为亲人做些什么?

老家亲人还没“阳过”,作为已阳康的“过来人”,有什么可以为亲人做的吗?朱珊提醒,最重要也是最紧迫的一点,快带家里老年人去打疫苗。新冠病毒将长期和人类共存,尚未感染新冠病毒,是接种疫苗的绝佳时机,早一天完成接种,早一天获得

保护力。其次,可以根据自己“阳康”的经验,为亲人备一些家用血氧仪、抗原试剂、退烧药等物资,同时提醒注意事项,做好心理建设。若家里老人有呼吸系统基础病,平时就容易气喘,有条件的情况下可以备一个家用制氧机。

# 3000元一盒新冠仿制药能不能买?

## 在微信群和一些电商平台上,印度新冠仿制药售价已涨至原价五六倍,但上海“新泊地”检测机构表示,目前送检的仿制药中九成均检测不出有效成分“奈玛特韦”,即是“假药”

随着本轮疫情的传播,新冠治疗药物辉瑞Paxlovid和其替代品在社交网络走红。而由于Paxlovid一药难求,部分黄牛竟开出了数千元乃至上万元一盒的高价,不少人转而购买来自印度的几款廉价仿制药。在药贩口中,它们通常被称为“辉瑞蓝盒”和“辉瑞绿盒”。

解放日报记者日前对上述仿制药的购买渠道调查发现:尽管较为隐秘,但在微信群和一些电商平台上,印度仿制药的购买信息仍能很容易获取。并且在炒作之下,仿制药的售价也已涨至原价的五六倍,一盒要3000元左右。更让人担忧的是,市面上印度仿制药中假货充斥。上海一家检测机构日前提供的信息显示,目前送检的仿制药中九成均检测不出有效成分“奈玛特韦”,即是“假药”。

业内人士呼吁,对待真假不明的Paxlovid仿制药,市民应谨慎购买。



某平台上,新冠仿制药只需花一点心思就能搜索到

### 电商平台暗售新冠仿制药

上海市民王先生是较早购买新冠印度仿制药的一批人。他告诉记者,早在11月下旬,他就某平台上下单购买仿制药。他提供的链接显示,这家“聚购汇海外官方旗舰店”销售的是蓝盒的仿制药“Paxista”,印度直邮国内,当时售价每盒1200余元,领券下单仅需不足千元。王先生称,下单前他曾询问过客服,客服称实际是蓝盒、绿盒两种药随机发货。尽管该链接目前已下架,但页面显示已有200余条评价。王先生购买的药发货后,物流信息显示11月底就已抵达海关,但至今未有进展……

在某平台上,新冠仿制药只需花一点心思就能搜

索到。记者以“印度特效药”“印度口服药”“印度特效口服药”等关键词,均能搜到不少结果。这些商家上架的商品虽然没有在商品名称和图片中提及新冠、仿制药等关键词,但会使用“正版蓝盒Paxista”“正版绿色装”等或明或暗的提示,让人一眼就能看明白卖的是什么。售价从1800元一盒至2900元一盒不等,发货方式大多标注为“印度直邮”。

有货吗?1800元一盒销售“正版蓝盒”的商家“德兴堂”告诉记者没有现货,需要等待30天到货。但加上了商家微信后,对方推荐了孟加拉国产的另外两款Paxlovid仿制药,售价2400元一盒和3500元一盒,均有“国内现货”;另一商家“ERKO医药海外旗舰店”正在销售2900元一盒的“正版绿盒”,客服称有现货,印度直邮15~45天送达……

不仅是这个平台,“闲鱼”平台上海量的“印度代购”们也都在销售新冠仿制药。加上微信后,两名代购均称他们手上就有蓝盒Paxista现货,每盒开价分别为2600元和2800元。

此外,微信各大圈群里也活跃着不少药贩黄牛。记者尝试在某个成员多的群里吆喝了一声需要印度仿制药,很快有药贩主动加过来,推销其手上的“辉瑞蓝盒”,现货保真,3150元一盒……

### 早期真药多,近期送检的九成假货

两三千元一盒不便宜,这些仿制药靠谱吗?对于记者提出的新冠印度仿制药是否真药的疑问,平台商家和药贩们均给予了肯定的答复,或是称“印度直邮”渠道有保证,一些国内现货则强调支持送去“化验检测鉴定”。但事实上,国内销售的仿制药中,不少并无奈玛特韦成分。

上海检测机构“新泊地”向解放日报记者反映了相同的信息。据新泊地称,其实实验室可以通过检测仿制药样品溶液的分子图谱和相对分子量,两种方法相互验证,确定其中是否含有奈玛特韦。其负责人介绍,实验室自2022年12月上旬起就不断收到全国各地寄来的送检样品,高峰时一天有近200份

样品寄来送检。早期大多为一些贸易公司送检,检测结果显示,送检的仿制药中基本含有奈玛特韦。但此后,随着个人送检的仿制药越来越多,不含有效成分的检测结果也越来越多。“目前基本九成送检的Paxlovid仿制药都检测不出奈玛特韦,也就是假的仿制药。”新泊地负责人说。

### 慎买仿制药,平台应清理销售信息

新冠仿制药真假难辨,消费者购买面临着较大的风险。因此,建议市民谨慎购买辉瑞Paxlovid的新冠仿制药,对于药贩们目前极力推荐的默沙东Molnupiravir的多款仿制药也是同理。

另一方面,药品行业内人士提醒,进口药品在国内销售需取得许可批文,在没有合法资质手续

的情况下,仿制药的进口和销售目前仍然是违法行为。尽管2019年新修订的《药品管理法》中,对于国外已上市、国内未获批的药品不再简单认定为假药,明确“未经批准进口少量境外已合法上市的药品,情节较轻的,可以依法减轻或者免于处罚”,但这并不意味着可以对网络上

半公开状态销售新冠仿制药听之任之。在当前大量假药充斥的情况下,业内人士建议对于代购销售新冠仿制药加以严管,以降低假仿制药销售带来的一系列风险。活跃在微信群的微商或许难以管理,但一些电商平台应尽快清理仿制药的销售信息。(综合新民晚报、上海网络辟谣)

中国体育彩票超级大乐透第23008期开奖公告				中国体育彩票福建31选7附加第23018期开奖公告			
开奖日期:2023年1月18日				开奖日期:2023年1月18日			
本期出球顺序:09+04+17+25+22 01 05	本期开奖号码:04+09+17+22+25 01 05	本期全国销售金额:322639161元	本期使用第2档摇奖球	本期出球顺序:02+03+06+10+20+22+24 12	本期开奖号码:02+20+06+24+10+22+03 12	本期全国销售金额:1272158元	本期奖金滚入下期
本期一等奖注数:11注	本期二等奖注数:57注	本期三等奖注数:243注	本期四等奖注数:67注	本期一等奖注数:15938注	本期二等奖注数:331注	本期三等奖注数:15938注	本期四等奖注数:331注
本期一等奖奖金:6668897元	本期二等奖奖金:5335117元	本期三等奖奖金:37136元	本期四等奖奖金:2978元	本期一等奖奖金:15938元	本期二等奖奖金:331元	本期三等奖奖金:15938元	本期四等奖奖金:331元
本期一等奖注数:11注	本期二等奖注数:57注	本期三等奖注数:243注	本期四等奖注数:67注	本期一等奖注数:15938注	本期二等奖注数:331注	本期三等奖注数:15938注	本期四等奖注数:331注
本期一等奖奖金:6668897元	本期二等奖奖金:5335117元	本期三等奖奖金:37136元	本期四等奖奖金:2978元	本期一等奖奖金:15938元	本期二等奖奖金:331元	本期三等奖奖金:15938元	本期四等奖奖金:331元
本期一等奖注数:11注	本期二等奖注数:57注	本期三等奖注数:243注	本期四等奖注数:67注	本期一等奖注数:15938注	本期二等奖注数:331注	本期三等奖注数:15938注	本期四等奖注数:331注
本期一等奖奖金:6668897元	本期二等奖奖金:5335117元	本期三等奖奖金:37136元	本期四等奖奖金:2978元	本期一等奖奖金:15938元	本期二等奖奖金:331元	本期三等奖奖金:15938元	本期四等奖奖金:331元